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Nastavna jedinica: Ponavljanje gradiva iz knji�evnosti 

Domena: Knji�evnost i stvaralaštvo 

Razred: 3. D 

Smjerovi: industrijski dizajn, grafi� ki dizajn, odjevni dizajn 

Datum: 15. lipnja 2021. 

Ishodi: B.3.3, A.4./5.4., D.4./5.2., B.5.2., B.5.2.A. 

Vrednovanje za u� enje: refleksivni razgovor s u� enicima 

Vrednovanje kao u� enje: (samo)refleksija 

Zadatci: Zrcalni kip (Skulpture od inteligentne gline) – karakterizacija lika, Hod privilegije 

 

ZRCALNI KIP (SKULPTURE OD INTELIGENTNE GLINE) – KARAKTERIZACIJA LIKA 

RAD U PARU 

NORA, GIGA, LUCIJA STIPAN� I� , VALPURGA STIPAN� I� , IZABELA, PEPICA, 

SYBIL VANE 

·  trajanje: 30 minuta 

·  okarakterizirajte �enski lik, zamislite ga u odre� enome trenutku u djelu i prenesite 

emociju u lik, stavom svojega tijela, pozom, mimikama i gestom prika�ite kako se lik 

osje� a zbog situacije u kojoj se nalazi 

·  budite kip, a vaš partner neka bude ogledalo koje vjerno preuzima vašu pozu 

·  osvrt, komentari i razgovor o prikazanome 
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             U� enica kipom prikazuje smrt Pepice Poga� i�  U� enice kipom prikazuju smrt Sybil Vane 

(A. G. Matoš: Kip domovine leta 188*)  (O. Wilde: Slika Doriana Graya) 

       

 U� enice kipom prikazuju Luciju Stipan� i�   U� enici kipom prikazuju lik Valpurge Stipan� i�  

              (V. Novak: Posljednji Stipan� i� i)                      (V. Novak: Posljednji Stipan� i� i) 

                  

U� enice kipom prikazuju lik Gige Bari�    U� enice kipom prikazuju Izabelu 

(M. Begovi� : Bez tre� ega)     (A. G. Matoš: Cvijet s raskrš� a) 
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U� enici su odabrali jedan trenutak iz djela i prikazali ga kipom.  

Nakon razgleda i objašnjavanja kipova koje su u� enici predstavljali, „kipovi“ su iznijeli svoje 

mišljenje. Mišljenja svih u� enika podudarala su se – uspjeli su bolje u� i u lik, razumjeti ga i 

shvatiti njegove unutrašnje borbe.  

Pepicu su pregazili ma� arski vojnici, u� enica ju je prikazala mrtvu na trgu. 

Sybil Vane se utopila, zbog toga se u� enice dr�e za grlo, a jedna im je ruka ispru�ena u zrak. 

U� enice su komentirale kako se u tom polo�aju nisu osje� ale nimalo ugodno, nedostajalo im je 

zraka, a tako je  bilo i Sybil Vane zbog Dorianova ponašanja. 

Lucija Stipan� i�  je bolesna, a Valpurga Stipan� i�  na kraju djela postala je prosjakinja. U� enici 

koji je prikazuju izjavili su kako se „osje� aju jadno, sram ih je“. 

Giga Bari�  ubila je svojega mu�a zbog nepovjerenja koje joj je iskazao i zbog psihi� kog, ali i 

pokušaja seksualnog napastovanja. U� enice koje su predstavile Gigu rekle su kako se osje� aju 

nelagodno i prljavo. 

Izabela je slijepa djevojka koja se zaljubljuje u putnika – Solusa. U� enice koje su predstavljale 

Izabelu osje� ale su se zbunjeno, „kao da im se svijet okrenuo naopa� ke“, nisu znale bi li mogle 

cijeli �ivot provesti kao slijepa osoba koju je iznevjerio � ovjek u kojeg se zaljubila. 

 

HOD PRIVILEGIJE 

INDIVIDUALNI RAD  

ANTIGONA, HASANAGINICA, JUDITA, NORA, GIGA, LUCIJA STIPAN� I� , 

VALPURGA STIPAN� I� , IZABELA, PEPICA, SYBIL VANE 

·  trajanje: 30min 

·  stanite u vrstu poštuju� i epidemiološke mjere 

·  vi predstavljate odre� eni lik 

·  kada � ujete odre� enu tvrdnju, napravite korak naprijed ako ona vrijedi za lik koji 

predstavljate, odnosno korak unatrag ako ta tvrdnja ne vrijedi za lik koji predstavljate 

·  prije vje�be zatvorite o� i i nemojte viriti 
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·  tvrdnje: 

IMAM VLASTITE PRIHODE. 

PARTNER MI JE PODRŠKA. 

MOJE SU AMBICIJE OSTVARIVE. 

NIJE MI DU�NOST BITI MAJKOM. 

KRŠIM DRUŠTVENE NORME. 

NISAM OBJEKTIVIZIRANA. 

MOJE SE MIŠLJENJE UZIMA U OBZIR. 

DOZVOLJENO MI JE SAMOSTALNO I SUSTAVNO RIJEŠITI MOJE 

PROBLEME. 

 

·  osvrt, komentari i razgovor o �enskim pravima i društvu prikazanome unutar knji�evnih  

djela 

                    

                   U� enici dobivaju upute za rad 

���������  

� Hod privilegije 
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Nakon vje�be Hod privilegije u� enici su zaklju� ili kako su predstavljali samo �enske 
likove iz navedenih djela. Kada su odradili vje�bu i otvorili o� i ostali su zate� eni spoznajom 
kako se prikaz �ene u knji�evnim djelima nije uvelike promijenio od antike do modernizma. 
Aktualizacija vje�be i knji�evnih djela navela ih je na promišljanje o polo�aju �ene u društvu.  

Povla� e� i paralelu izme� u knji�evnog djela kao mogu� eg svijeta i stvarnog, realnog 
svijeta u� enici su zaklju� ili kako, kada se govori o polo�aju �ene u društvu,  razlika u 
vremenskome periodu od antike do modernizma nije velika te kako je potrebno kontinuirano 
bu� enje svijesti o ravnopravnosti spolova. 

 

OSVRT NA PROVEDENE VJE�BE 

 

Prilikom izvo� enja nastavne jedinice Ponavljanje gradiva iz knji�evnosti (domena: 
Knji�evnost i stvaralaštvo, datum: 15. lipnja 2021.) u tre� em razredu dizajnera primijenjena je 
metodologija s Treninga za trenere Škole odr�ivosti na temu odr�ivog razvoja u praksi 
odr�anoga u razdoblju 14. – 16. svibnja 2021. u Tuheljskim Toplicama. Na taj su na� in vje�be 
Zrcalni kip (Skulpture od inteligentne gline) i Hod privilegije inkorporirani u nastavu predmeta 
Hrvatski jezik. 

 Tijekom izvo� enja vje�be Zrcalni kip u� enici su morali prikazati jednu od junakinja iz 
knji�evnih djela koja su � itali tijekom nastavne godine. U� enici su izrazili asocijacije na kipove 
te pokušali pogoditi koga i u kojoj situaciji predstavlja pojedini kip. Kipari i kipovi objasnili su 
koju su scenu i koji lik osmislili te zašto. Tako� er, kipovi su iznosili svoje do�ivljaje te objasnili 
kako su se osje� ali u poziciji lika/kipa. 

Svi su prikazani likovi bili u odre� enoj poziciji potla� enih. U� enici su to osjetili na svojim 
tijelima, prisjetili se djela i zaklju� ili o potla� enosti prikazanih �enskih knji�evnih likova. 
Proveden je refleksivni razgovor s u� enicima. 

 Nakon prvog zadatka uslijedila je vje�ba Hod privilegije. Galerija �enskih likova 
upotpunjena je likovima od antike do modernizma. Svaki je u� enik/ca predstavljao/la jedan 
�enski lik. U� enicima su pro� itana pravila, a zatim i tvrdnje navedene u pripremi. Za svaku 
pojedinu od osam tvrdnji u� enik/ca je morao/la iskora� iti korak unaprijed u slu� aju kad se 
tvrdnja odnosila na lik koji predstavlja, odnosno korak unatrag u slu� aju kad se tvrdnja nije 
odnosila na lik koji predstavlja. U� enici su vje�bu izvodili zatvorenih o� iju. Po završetku 
vje�be, kada su otvorili o� i, vidjeli su na kojoj se poziciji nalaze u odnosu na onu po� etnu.  

Ve� ina je u� enika/ca nazadovala. Uslijedilo je komentiranje vje�be, ali i društvene pozicije 
�ene u pro� itanim lektirnim naslovima. Povla� e� i paralelu izme� u knji�evnog djela kao 
mogu� eg svijeta i stvarnog, realnog svijeta u� enici su došli do zaklju� ka kako, kada se govori 
o polo�aju �ene u društvu, razlika u vremenskome periodu od antike do modernizma  nije velika 
te kako je potrebno kontinuirano bu� enje svijesti o ravnopravnosti spolova. 

Tijekom provo� enja vje�be u� enici su promišljali o likovima koje su predstavljali, 
prisje� ali se njihovih socijalnih identiteta te, u jednu ruku, pro�ivljavali ono što su u djelima 
pro�ivljavale knji�evne junakinje. 
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 Nastavni sat, osmišljen i koncipiran na ovaj na� in, uvelike je doprinio boljem 
u� eni� kom poimanju samih likova, ali i njihova polo�aju u društvu. Opteretivši svoje tijelo, 
iskrivivši ga i zadr�avaju� i ga u tome polo�aju odre� eni vremenski period svaki je u� enik/ca na 
trenutak preuzeo na sebe teret lika, poistovjetio se s njime te ga bolje razumio. Razmjenjuju� i 
mišljenja u� enici su ostvarili interakciju te me� usobno vrednovali jedni druge, ali i same sebe 
za u� enje. Hod privilegije u� enike je uveo u socijalni status lika, onaj društveni. U� enici koji 
su nazadovali od svoje po� etne pozicije � ak su naveli da osje� aju odre� enu koli� inu srama. 
Usmjerili su pozornost na vlastite do�ivljaje – do�ivljaje lika koji su preuzeli na sebe – te su 
introspekcijom uronili u unutrašnjost svakoga prikazanog �enskog lika. Istovremeno je 
provedena i (samo) refleksija u vidu usmjeravanja pozornosti na znanje ste� eno tijekom školske 
godine. 

Pomo� u ovih vje�bi u� enici su osvijestili svoje tijelo, ali i prostor unutar kojega smo se 
nalazili i kretali, fizi� ki su promislili lik koji su preuzeli na sebe te sve zajedno zaokru�ili 
dijalogom i osvrtom. Primijenjene vje�be i metodologija uvelike su pomogli u ponavljanju 
nastavnoga gradiva, a u� enici su se zabavili i nasmijali. 

 

         Kotarski, Ivana, prof. 

 

 


